Enterprises Report企业报道



首届"一带一路"中国(四川)•非洲工贸投资论坛在蓉举行 川酒"五粮液"、川茶"头条"

备受非洲嘉宾青睐

川办事处揭牌典礼暨首届"一带一路":中国 (四川) 非洲工贸投资论坛在四川成都举行。 四川省有关政府领导以及中国工业合作协会 代表分别致辞并举行揭牌仪式。中共四川省 委统战部副部长、四川省工商联党组书记陈 泉,中国工业合作协会理事长田玉萍等领导 分别作了演讲发言。

在首届"一带一路"中国(四川)·非洲工 贸投资论坛上,埃塞俄比亚领事馆副总领事 AntenehTariku Feleke、加纳驻中国大使馆代 表 Kathy、南苏丹大使馆代表 Marta Remjio Rial Abshak、乌拉圭领事馆副总领事 Agustina Casavalle Bonilla 等非洲使节分别介绍了当地 的投资环境,都谈到积极参与"一带一路"倡 议,与中方相互帮助,相互协作,在双边贸易 上进一步加深合作,把非洲的产品和文化"引 进来",同时让中国品牌"走出去"。

作为中国白酒行业典型代表,本届论坛 唯一白酒代表的川酒名片五粮液负责人表 示,"一带一路"战略规划也为其带来了新的 契机。五粮液国际化里程已有近百年历史,近



亚副总领事特地与头条茶创始人杨司南做了 专项商务洽谈,极力欢迎头条茶出口到非洲, 世界屋脊离不开的藏茶,非洲屋脊的埃国人 民也一定会喜爱。中国工业合作协会理事长 田玉萍说, 醇厚浓香的头条黑金藏茶让来自 海内外的会议代表感受到四川的温暖和热 情.川茶名不虚传!

谈及本次中非工贸投资论坛的成果,中 国工业合作协会副理事长兼秘书长杜玉环认 为,此次论坛取得了显著成效,协会成员国队 伍也在不断扩大,中国工合也将采取更多的

形式,更多的措施,为中外企业"引进来"与 "走出去"提供服务。中国工业合作协会品牌 委执行主任兼川办主任刘东告诉记者,鉴于 四川独特的区位优势,中国工合会在成都设 立办事处,不但对四川也对西南地区会起到

据悉,本届论坛是由中共中央统战部、国 务院国资委指导,中国工业合作协会主办。中 国工业合作协会成立于1938年,已有82年历 史,目前在海内外拥有2万余家会员单位。

茅台保健酒业公司:安全生产重于泰山

10月30日下午,茅台保健酒业公司召开 专题会议学习贯彻落实茅台集团《关于转发< 省国资委关于进一步加强煤矿、危化品和易 燃易爆物品安全生产工作的通知>的通知》文 件精神,并对安全生产工作作出相关要求。公 司党委委员、副总经理陈强、姚晓波,总经理 助理钟正利、张显明、程秋出席会议。会议由

会上,姚晓波传达了公司党委书记、董事 长王开馥关于安全生产工作的批示, 要求参



年来,五粮液更是在频频与世界"举杯"。

更多被国际认可的可能性。

带一路"倡议的提出,为白酒行业带来了全新

的发展机遇,给中国传统文化与产品提供了

是川茶今年最耀眼的一匹黑马。选用高山有

机茶原料、非遗传承大师经32道传统工艺精

制的头条黑金藏茶,以红艳汤色、醇香口感征

服了在场的400多位嘉宾。高品质茶叶、精美

瓷器小罐等浓郁中华元素, 赢得了非洲各国

嘉宾的一片赞誉。在项目推介会上,埃塞俄比

作为本届论坛唯一茶叶代表的头条茶,

会部门、公司各相关部门要切实履职尽责,确



会议强调,安全是企业的生命线,安全生 产重于泰山,全体员工要增强安全意识,加强 安全隐患排查,狠抓责任落实,强化安全事故 处理能力,降低安全风险,保障人身安全、财 产安全,真正把安全生产工作落到实处。

会议要求,各相关部门应秉着认真负责 的态度开展安全隐患排查工作,加大隐患排 查力度,规范相关作业操作流程,完善相关管 理制度,制定、完善防燃、防爆、防泄漏、防火 灾等应急预案,落实责任到人,做到"零"安全 事故,为公司发展营造安全稳定的环境。

公司各部门负责人,安全保卫部全体人 员,各部门专兼职安全员,勾贮中心全体人 员,全体库管员,全体驾驶员参加会议。

重庆能源巨能集团采访团走进基层"锻炼四力"

10月31日—11月3日, 重庆能源巨能集团党工部组织了8名 骨干通讯员组成"采访团",深入到巨能千牛公司贵州片区项目部进 行了为期四天的实地采访。

采访团成员来自巨能集团各子分公司, 通过实地采访采写的形 式锻炼通讯员的"脚力、脑力、眼力、笔力",走进了千牛公司贵州片区 的马依项目部、发耳二矿、发耳二矿一采区、松河项目部等 4 个煤矿 项目及盘州思源易地扶贫搬迁安置点工程项目, 以座谈会、现场采 访、随机采访等方式,深入到煤矿井下、井口、职工宿舍、食堂等,对千 牛公司贵州片区项目部的生产经营、攻坚克难、技术攻关、科技创新、 管理创新、市场开拓、安全管理、人才培养等进行了采访。通过面对面 的真诚交流,挖掘出了一线最真实、最鲜活、最感人的新闻素材,详实 采访了基层动态和基层的实际问题。

据悉,此次活动是巨能集团开展的第四次采访团走基层活动,被 采访的项目由各子分公司轮流提供,历次采访的新闻报道在工人日 报、中国煤炭报、现代物流报、建筑时报等媒体刊载,促进了通讯员



鲁西集团下属单位 积极推动创新管理

为确保集团持续高质量发展,鲁西集团 将"坚定不移增强创新能力"列入 2019 年度 及今后一个时期的根本遵循和指导原则,并 下发了《关于进一步推动全员创新的指导意 见》,鼓励全员创新,立足岗位创新。集团下属 单位化工事业集团积极响应集团号召,将创 新活动与日常工作有机结合,实行周、月评 比,每季度从人员积分、采纳率、实施率、过程 管控四个维度综合排名, 并与单位月度考核 评价挂钩。

化工事业集团工作人员立足本职工作, 从基础管理、技术提升、经验分享等方面入手 开展工作。各单位各具特色,如综合管理部组 织部内人员开展了"每次提升一点点"的周分 享活动,大家每周轮流分享自己的生活小经 验、办公小技巧等知识。化工事业集团创新负 责人杨振峰科长欣喜地介绍:"第三季度创新 较前两季度无论从提报数量还是参与人数上 都有很大进步。第三季度创新数量(4045 项) 占前三季度创新总量(9768项)的41.4%。目前 已实施完毕6576项,完成率67%,正在实施 1189 项。并从创新类别技术创新和管理创新 两方面分类汇总, 共计奖励金额 30 余万元。 创新参与人员达3129人。充分说明大家逐步 认识到创新的重要性并参与进来。其实,只要 我们敏于观察,勤于思考,善于综合,做工作 中的有心人,我们人人、事事皆可创新。"化工 事业集团将持续按照创新指导意见,逐步推 进管理、技术创新,实现创新活动的日常化、 制度化、系统化,建立、完善推动全员创新、立 足岗位创新、定期评比的激励机制,不断提高 企业竞争力。 (肖洪霞)

闪送荣获 德勤2019海淀高科技成长企业20强



日前,由会计事务所德勤主办的"2019海 淀高科技高成长 20 强暨明日之星颁奖典礼" 在京举行,一对一急送同城速递公司闪送凭 稳定高速成长的业务规模, 成功荣获本次奖

据悉,德勤北京海淀高科技高成长20强 评选项目旨在发现和表彰北京海淀区高速成 长、持续创新的卓越企业,以企业过去三年的 收入增长率为评选标准,入围结果由德勤中 国与中关村科技园区海淀园管理委员会共同 评选得出。闪送实现连续5年年复合增长率 均超过300%,增收速度远远领先于同地区 企业,因而顺利入围本次评选。海淀区作为中 国经济最活跃的区域之一, 经济综合能力一

直稳居全国前列,同时作为全国双创示范基 地,海淀区不仅拥有数万家科创企业,以中关 村为代表的海淀区科创产业园,更是百度、腾 讯、华为、西门子、惠普、宝洁、摩托罗拉、微软 等 500 强企业在中国的聚集地。本次评选可 谓十分激烈,闪送立足中关村软件园,能够从 中脱颖而出跻身海淀20强,更彰显了平台的

据介绍,作为同城速递行业内一家采用 一对一急送模式的平台,闪送服务时效可缩 短至平均1分钟响应,10分钟上门,60分钟 送达全城,"一对一急送 拒绝拼单"的服务水 准和品质也得到了用户的一致认可。成立5

年来,闪送从未进行过大规模市场推广,但依

靠口碑先行的理念,实现了累计服务用户数 量超过1亿人,日平均订单量超过60万单, 覆盖城市 222 座,已成长为同城速递行业内 规模最大的平台。

闪送的服务优势为"一对一急送 拒绝拼 单",并以此形成了坚实的服务壁垒。C端用户 同城即时配送经营难度较大,用户高度离散、 需求即时性强, 也就要求在城市的任何一个 角落里,用户发出需求后要有闪送员即时响 应和服务,闪送通过前期的积累,已实现全城 运力和订单的完美匹配,后续会形成群聚效 应产生更多 C 端订单,进一步扩大业务营收, 后来者很难在短期内打破这一局面。因此业 内人士表示,闪送获得该奖项可谓实至名归。

据悉,"德勤高科技高成长"项目始于 1995年美国硅谷,并于2005年进入中国,每 年在全球数十个国家同步举行,被誉为"全球 高成长企业的基准"。闪送公关总监刘学柱表 示,本次能荣登"2019海淀高科技高成长20 强"榜单,是社会各界对闪送高速成长、健康 发展的充分肯定。

海淀高科技高成长 20 强项目负责人、德 勤中国合伙人李思嘉表示, 此次在海淀开展 评选,是希望利用德勤在全球范围内积累了 20 多年的经验和方法协助区政府发现最具 潜力的高成长企业,不仅可以将这些企业"分 层",集中资源重点扶持高成长企业,还将有 助于形成产业集群效应, 在获奖企业的带动 下,吸引更多的产业上下游企业集聚海淀区。

(仲新)

浪潮区块链服务 为俄罗斯高质量产品 出口提供"中国方案"

继浪潮区块链服务开启法国产品全球知 识产权保护后,11月7日在第二届进博会现 场,浪潮联合俄罗斯国家出口中心、俄罗斯中 俄商会签署战略合作,基于质量链平台,携手 将全球知识产权保障"中国方案"应用落地, 让更多高质量的俄罗斯产品进入中国乃至世

在进博会俄罗斯产品馆, 浪潮集团副总 裁庞松涛将质量链码,贴在俄罗斯企业 SORDIS 生产的白桦伏特加上,标志着浪潮 区块链服务正式应用于俄罗斯产品全球知识 产权保护。进博会上,浪潮、俄罗斯国家出口 中心、俄罗斯中俄商会签署协议,三方将应用 区块链技术,展示产品全要素质量大数据,为 企业提供质量提升及知识产权保护服务,助 力两国食品、农产品全产业链合作,为优质产 品保驾护航,促进"一带一路"及"欧亚经济联 盟"建设发展。

作为"云+数+AI"新型互联网企业,浪潮 一直坚持国际化发展战略,与众多世界一流 企业开展合资合作,业务已遍布全球 120 多 个国家及地区,助推全球数字经济发展。庞松 涛表示,"中俄质量链战略合作协议"签署,运 用区块链技术汇聚质量大数据, 扫码展示产 品质量,能让更多的俄罗斯高质量产品"走进 来",也能推动中国产品"走出去",互惠共赢。 "俄罗斯原瓶原装进口,天然白桦树汁酿制。" 扫描俄罗斯白桦伏特加的质量链码, 全要素 质量数据呈现在眼前,包括区块号、上链时间 在内的区块链信息,以及产品检测报告、溯源 信息、商品信息、企业信息等,清晰可见,还能

ISO55001需建多少份 标准化管理流程

标准化管理流程(SOP, Standard Operation Procedure),也可称为程序文件、作业规 范、管理办法等。爱德华·戴明博士曾强调: "如果你不能把正做之事形成标准化流程,那 么你就不知道你自己正在做什么。

在有效管理的前提下,我们当然希望 SOP 越少越好,因为如果 SOP 过于庞杂,会明显降 低运行效率。但无规矩不成方圆,如果没有 SOP 就无法运行、或者运行出现混乱(职责不 清、扯皮、推诿、准则模糊等),则需要建立对应 的 SOP。所以说建立 SOP 应当是一件增值的工 作。在 ISO55001 标准中,下述条款明确提出了 要形成文件化的事项:资产管理体系范围; SAMP(资产战略管理计划);方针;资产管理目 标;资产管理计划(AMP)、如何实现资产管理 目标;能力;适用法律法规所要求的文件;运行 的策划与控制;监视、测量、分析与评价;内审; 管理评审;不符合和纠正措施。 可以看得出,ISO55001 标准本身对 SOP

只作了最基本的要求。笔者看到日本仙台市 市政污水处理公司的 ISO55001 优秀成功案 例,该公司建立了76份资产管理SOP。所以 在推行 ISO55001 时,企业或其他类型的组织 要依据自身实际情况、管理目的来确定具体 所需的 SOP 或文件化,可能会包括但不限 于:资产管理体系范围;资产种类清单;相关 方识别;相关方价值需求;资产管理价值;企 业宗旨与经营战略/目标;SAMP(含方针与目 标、风险识别与预防等);AMP(资产管理计 划);实现资产管理目标的策划;人员能力;各 类资产的全寿命周期各阶段的管理; 贯穿总 资产的运行价值链的各环节管理(注:一家企 业就是一个"总资产");监视/测量/分析与评 价;内审或管理成熟度评价;管理评审;不符 合和纠正措施;持续改进。

或者至少在编写之前要进行现场调研,弄清 楚实际情况与流程目的, 切不可凭空想象或 者照搬。宜基于 5W2H 原则来编写 SOP,其格 式可包括但不限于:①标题、文件编号、版本、 编写部门、作者、目的、适用范围、起草和审批 日期等;②作业流程的输入/输出、各步骤要 求或准则;③作业流程各步骤所涉及的部门、 岗位、各自分工等;④附件:例如记录/表格、 引用文件等。SOP的载体可以是纸媒、电子文 档、视频、实物等。一般来说宜尽量做到图文 并茂,因为很多人员不喜欢看纯文字的 SOP。

SOP 的编写,应当基于最佳实践的结果,

因为企业往往不止推行一个管理体系 (模式),可能同时也在运行 ISO9001 质量、 ISO14001 环境、TPM (全面生产维护)、精益 等, 所以应注意把 ISO55001 的 SOP 与其他 管理体系互相兼容,不要出现互相矛盾;也注 意尽可能合并或共用一些 SOP(例如内审、管 理评审等),以减少文件数量和运行的复杂程 度。而且,因为企业所处的环境是动态的,所 以资产管理目标也是动态的,继而 SOP 自然 也应该需要及时更新。

在工业 4.0/中国制造 2025/智能制造时代, 企业的制造系统是以各类资产(包括但不限于 设备)为基本载体,要想打造一个富有成效的 智能制造模式,则梳理并有效运行资产管理 SOP是不可或缺的。在推行ISO55001时,对待 旨在支持实现资产管理目标的SOP需要:一是 梳理和建立;二是实践和改进。